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Im Februar 2017 beschäftigten wir uns mit dem Thema
Lebensmittel. Konkret legten wir unser Augenmerk auf den
Umgang mit Lebensmitteln und Lebensmittelresten in der
Urlaubszeit.

Fast alle Befragten gaben an, sich beim Wegwerfen von Lebensmitteln unwohl zu fühlen 
(MW = 1,67; 5-stufige Skala). 

Obwohl sich 60% der Befragten beim Wegwerfen von Lebensmitteln unwohl fühlen, geben 
17% an, Lebensmittel vor dem Urlaub wegzuwerfen. 22% der TeilnehmerInnen werfen die 
übriggebliebenen Lebensmittel nach ihrem Urlaub weg.

Interessant: jeder Dritte wartet einfach ab, ob die Lebensmittel bei der Rückkehr noch genießbar 
sind. Dasselbe Verhalten erwartet man sich aber nur von jedem Siebten.

80  TeilnehmerInnen (57.4% weiblich) haben teilgenommen - darunter 
23.4% Studierende. Die durchschnittliche Haushaltsgröße betrug im 
Schnitt 2.20 Personen (Standardabweichung 1.17).
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Sie wollen in Zukunft auch an Im 
Fokus teilnehmen? Ein E-Mail an 
mcore@wu.ac.at genügt.

Welche Verhaltensweisen sind für Sie typisch?

Was machen Sie mit übriggebliebenen  Lebensmitteln bevor Sie in den Urlaub fahren?
Was glauben Sie würden andere tun?
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2.55Wie fühlen Sie sich, wenn Sie Lebensmittel wegwerfen?
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Lebensmittel an andere weitergeben

Lebensmittel, die bald ablaufen, kaufen

Lebensmittel wegwerfen

Foodsharing & Co

nie selten weder noch ab und zu  häufig
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